



# ПРАВДА ВОСТОКА

Газета издаётся с апреля 1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 259 (20034)

Пятница, 12 ноября 1982 года

Цена 3 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ

### ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

### К КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Из жизни ушел верный продолжатель великого дела Ленина, пламенный патриот, выдающийся революционер и боец за мир, за коммунизм, крупнейший политический и государственный деятель современности Леонид Ильич Брежнев.

Вся многогранная деятельность, личная судьба Л. И. Брежнева неотделимы от важнейших этапов в истории Страны Советов. Коллективизация и индустриализация. Великая Отечественная война и послевоенное возрождение, освоение целины и организация исследований космоса — это и вехи биографии славного сына рабочего класса Леонида Ильича Брежнева. Всюду, куда бы ни направляла его партия, Леонид Ильич беззаветно, с присутствием ему энергией и настойчивостью, смелостью и принципиальностью боролся за ее великие идеалы.

С именем товарища Брежнева, с его неутомимой работой на постах Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР советские люди, наши друзья во всем мире справедливо связывают последовательное утверждение ленинских норм партийной и государственной жизни, совершенствование социалистической демократии. Он мудро направлял деятельность ленинского штаба партии — ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК, показывая образец умелой организации дружной коллективной работы. Ему принадлежит выдающаяся роль в выработке и осуществлении экономической и социально-политической стратегии партии на этапе развитого социализма, в определении и реализации курса на подъем народного благосостояния, в дальнейшем укреплении экономического и оборонного могущества нашей страны.

Непреходящи заслуги Леонида Ильича Брежнева в формировании и проведении политики нашей партии на международной арене — политики мира и мирного сотрудничества, разрядки и разоружения, решительного отпора агрессивным прощам империализма, предотвращения ядерной катастрофы. Велик его вклад в сплочение мирового социалистического содружества, в развитие международного коммунистического движения.

Пока билось сердце Леонида Ильича, его мысли и дела были всецело подчинены интересам людей труда. С массами трудящихся его всегда связывали кровные, неразрывные узы. В сознании коммунистов, сотен миллионов людей на всех континентах он был и останется воплощением ленинской идейности, последовательного интернационализма, революционного оптимизма и гуманизма.

Тяжела понесенная нами утрата, глубока наша скорбь. В этот горестный час коммунисты, все трудящиеся Советского Союза еще теснее сплавляются вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, его руководящего ядра, сложившегося под благотворным влиянием Леонида Ильича Брежнева. Народ верит в партию, ее могучий коллективный разум и волю, всем сердцем поддерживает ее внутреннюю и внешнюю политику. Советские люди хорошо знают: знамя Ленина, знамя Октября, под которым одержаны всемирно-исторические победы, — в надежных руках.

Партия и народ вооружены величественной программой коммунистического созидания, разработанной XXIII—XXVI съездами КПСС. Эта программа неуклонно претворяется в жизнь. Партия будет и впредь делать все для подъема народного

благосостояния на основе интенсификации производства, повышения его эффективности и качества работы, выполнения Продовольственной программы СССР. Партия и впредь будет проявлять всемерную заботу об упрочении союза рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, об укреплении социально-политического и идейного единства советского общества, братской дружбы народов СССР, об идеологической закалке трудящихся в духе марксизма-ленинизма и пролетарского, социалистического интернационализма.

Неизменна воля советского народа к миру. Не подготовка к войне, обрекающая народы на бессмысленную растрату своих материальных и духовных богатств, а упрочение мира — вот путеводная нить в завтрашний день. Эта благородная идея пронизывает Программу мира на 80-е годы, всю внешнеполитическую деятельность партии и Советского государства.

Мы видим всю сложность международной обстановки, попытки агрессивных кругов империализма подорвать мирное сосуществование, столкнуть народы на путь вражды и военной конфронтации. Но это не может поколебать нашу решимость отстаивать мир. Мы будем делать все необходимое, чтобы любители военных авантур не застали Советскую страну врасплох, чтобы потенциальный агрессор знал: его неминуемо ждет сокрушительный ответный удар.

Опираясь на свою мощь, проявляя величайшую бдительность и выдержку, сохраняя неизменную верность миролюбивым принципам и целям своей внешней политики, Советский Союз будет упорно бороться за то, чтобы отвести от человечества угрозу ядерной войны, за разрядку, за разоружение.

В этой борьбе с нами братские страны социализма, борцы за национальное и социальное освобождение, миролюбивые страны всех континентов, все честные люди земли. Политика мира выражает коренные жизненные интересы человечества, и поэтому за такой политикой — будущее.

Советский народ видит в партии своего испытанного коллективного вождя, мудрого руководителя и организатора. В служении рабочему классу, трудовому народу — высшая цель и смысл всей деятельности партии. Непокоримое единство партии и народа было и остается источником несокрушимой силы советского общества. КПСС свято дорожит доверием трудящихся, постоянно укрепляет свои связи с массами. Народ на практике убедился, что наша партия при любом повороте событий, при любых испытаниях остается на высоте своей исторической миссии. Внутренняя и внешняя политика КПСС, разработанная под руководством Леонида Ильича Брежнева, будет и далее проводиться последовательно и целеустремленно.

Жизнь и деятельность Л. И. Брежнева будет всегда вдохновляющим примером верного служения Коммунистической партии и советскому народу.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают уверенность в том, что коммунисты, все советские люди проявят высокую сознательность и организованность, своим самоотверженным творческим трудом под руководством ленинской партии обеспечат выполнение планов коммунистического строительства, дальнейший расцвет нашей социалистической Родины.



### От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 10 ноября 1982 года в 8 час. 30 мин. утра скоропостижно скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич БРЕЖНЕВ.

Имя Леонида Ильича Брежнева — верного продолжателя великого ленинского дела, пламенного борца за мир и коммунизм — будет всегда жить в сердцах советских людей и всего прогрессивного человечества.

### В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:

1. Образовать комиссию по организации похорон Генерального секретаря ЦК КПСС, Предсе-

дателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева в следующем составе: тт. Андропов Ю. В. (председатель), Горбачев М. С., Гришин В. В., Громыко А. А., Пельше А. Я., Тихонов Н. А.,

Устинов Д. Ф., Черненко К. У., Кузнецов В. В., Пономарев Б. Н., Капитонов И. В., Зимин М. В., Александров А. П., Шалаев С. А., Пастухов Б. Н., Блохин Н. Н., Марков Г. М., Хренников Т. Н., Пономарев Н. А.,

Бондарчук С. Ф., Терешкова В. В., Берговой Г. Т., Гордиенко А. Ф., Смирнов В. А., Голубева В. Н., Гиталов А. В.

2. Похоронить Л. И. Брежнева на Красной площади.

### От комиссии по организации похорон Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева

Комиссия сообщает, что гроб с телом Леонида Ильича Брежнева будет установлен в Колон-

ном зале Дома союзов 12 ноября 1982 года. Доступ трудящихся в Колонный зал для про-

хождения с Леонидом Ильичем Брежневым открыт 12 ноября с 8 ч. с 13 ча-

сов до 22 часов; 13 и 14 ноября — с 9 часов утра до 22 часов.

### В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:

1. В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева объявить в стране траур 12,

13, 14 и 15 ноября 1982 г.

В день похорон в начальных, восьмилетних и средних школах учебных занятий не проводить.

2. В момент погребения тела Леонида Ильича Брежнева прозвучат орудийные залпы в Москве, в столицах союзных республик, в городах-ге-

роях Ленинград, Волгоград, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышев, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Североморске, Днепрпетровске, Запорожье и Днепродзержинске.

В это же время остановить на пять минут работу всех предприятий и организаций по всей территории Советского Союза за исключением предприятий непрерывного производства; произвести в течение трех минут салют гудками на фабриках, заводах, железных дорогах, на судах морского и речного флота.

### МЕДИЦИНСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ О БОЛЕЗНИ И ПРИЧИНЕ СМЕРТИ БРЕЖНЕВА ЛЕОНИДА ИЛЬИЧА

Брежнев Л. И., 1906 года рождения, страдал атеросклерозом аорты с развитием аневризм ее брюшного отдела, стенозирующим атеросклерозом коронарных артерий, ишемической болезнью

сердца с нарушениями ритма, рубцовыми изменениями миокарда после перенесенных инфарктов.

Между 8 и 9 часами 10 ноября 1982 года произошла внезапная остановка сердца.

При патолого-анатомическом исследовании ди-

агноз полностью подтвердился.

Начальник четвертого главного управления при Минздраве СССР академик АН СССР и АМН СССР, профессор Е. ЧАЗОВ; академик АМН СССР, профессор Е. ШМИДТ, заслуженный деятель науки, профессор В. ПОПОВ; член-корреспондент АМН СССР, профессор В. СМАГИН; член-корреспондент АМН СССР, профессор А. ЧУЧАЛИН; лечащий врач И. ЮСАРЕВ; академик АМН СССР, профессор Н. КРАВЕЦКИЙ; заслуженный деятель науки, профессор Ю. ПОСТНОВ.

Леонид Ильич Брежнев

10 ноября 1982 г. на семидесятишестом году жизни скоротечно скончался... Леонид Ильич Брежнев родился 19 декабря 1906 года в городе Днепродзержинске...

Днепропетровского обкомов ЦК(б) Украины. Под его непосредственным руководством были восстановлены такие гиганты нашей индустрии, как Запорожсталь, Днепрогосметаллургия, металлургические заводы Днепродзержинска и Николая...

секретарь ЦК он обеспечил дружную, коллективную работу Центрального Комитета, его Политбюро. Много внимания Л. И. Брежнев уделял совершенствованию деятельности республиканских, краевых, областных, городских, районных и первичных партийных организаций...

мирный труд советского народа, являются оплотом всего мира на земле. Ему было присвоено высшее воинское звание Маршала Советского Союза. Опираясь на ленинское наследие, Л. И. Брежнев глубоко анализировал международное положение...

лжно поддерживать в меж. дународных отношениях атмосферу разрядки и сотрудничества, активно вести борьбу за мирное сосуществование, против сил агрессии и империализма. Мир и социализм еще крепче вошли в сознание миллионов как нерасторжимое целое...

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

НАВЕЧНО В НАШИХ СЕРДЦАХ

Глубокой болью отозвалась в сердцах трудящихся Узбекистана скорбная весть о кончине верного продолжателя бессмертного дела Ленина, пламенного борца за мир, за коммунизм...

светлое и героическое, чем гордится наша Родина. От рабочего до выдающегося партийного и государственного деятеля нашего времени — такой славный путь Леонид Ильича, который всегда будет примером для советских людей многих и многих поколений...

дей, за сохранение мира на планете. В нашей памяти еще свежо воспоминание о том дне, когда наш дорогой Леонид Ильич был здесь, среди трактористов-любителей, тепло беседовал с нами, интересовался нашими успехами в выполнении заданий партии и государства...

мир, продолжателя великого дела Ленина. Леонид Ильич был верным солдатом партии, солдатом Родины. В суровые годы войны мне довелось сражаться на легендарной Малой земле. И рядом с нами, под огнем бесценно находилась начальником политотдела 18-й армии полковник Брежнев. Он нес солдатам слово партии, вел их на битву с врагом...

ОТ СОВЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

Личный состав Вооруженных Сил вместе со всем советским народом охвачены глубокой скорбью в связи с постигшей партию и страну утратой — кончиной верного продолжателя великого ленинского дела...

дателя Совета Оборона Маршал Советского Союза Леонид Ильича Брежнева. С именем Леонид Ильича Брежнева неразрывно связаны укрепление экономического и оборонного могущества Советского государства, многие героические свершения Вооруженных Сил. Комиссар ленинской школы, он прошел славный

ратный путь в годы суровых испытаний Великой Отечественной войны и внес свой вклад в победу советского народа над фашизмом. Как Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС и Председатель Совета Оборона СССР Леонид Ильич Брежнев постоянно занимался вопросами укрепления боевого потен-

циала Вооруженных Сил, повышения их технической оснащенности, воинского мастерства и несокрушимого морального духа. В эти скорбные дни армия и флот склоняют свои боевые знамена перед светлой памятью Л. И. Брежнева. Советские воины кланутся, что они, еще теснее сплотив свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета Советского Союза, будут де-



К ПОЛОЖЕНИЮ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, 10 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство ПАП, сегодня на промышленных предприятиях Польши был нерабочим трудовой день. Из разных районов страны в Варшаву поступают сообщения о хороших производственных результатах...

САЛЬВАДОР: НАСТУПЛЕНИЕ ПОВСТАНЦЕВ

САН-ХОСЕ, 10 ноября. (ТАСС). Повстанцы Фронта национального освобождения имени Фарабуна Марты продолжают активные боевые действия в различных районах Сальвадора в ходе крупной наступательной операции, начатой 10 октября этого года...

ОБСТАНОВКА В ЛИВАНЕ

БЕИРУТ, 10 ноября. (ТАСС). В различных районах Ливана сохраняется исключительная напряженная обстановка. Особо опасный характер она носит в горном Ливане в районе города Шуф и расположенных вокруг него населенных пунктах, где не прекращаются ожесточенные столкновения...

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

КАБУЛ. В Афганистане находится советская делегация, прибывшая для участия в торжествах по случаю открытия Дольской железной дороги в Афганистане. Генеральный секретарь ЦК Народно-демократической партии Афганистана, Председатель Революционного совета ДРА Вабрак Кармаль принял руководителя делегации ЦК КПСС, депутата Верховного Совета СССР Председателя Президиума Совета советских обществ друзей и культурных связей с зарубежными странами З. М. Крутого...

НАЖИМ НА ЕГИПЕТ

КАИР, 10 ноября. (ТАСС). Израиль оказывает неприкрытый нажим на Египет, пытаясь заставить Каир согласиться на израильские условия «регуляции» палестинской проблемы и пойти на уступки в вопросах двусторонних отношений...

отношений между Каиром и Тель-Авивом. Таким образом, чтобы получить возможность сесть за стол переговоров, Каир должен не только возразить в Израиль своего посла, отозванного во время варшавской израильской агрессии против Ливана, но и пойти на расширение египетско-израильских торговых, экономических и культурных связей, согласиться на возобновление переговоров по так называемой «палестинской автономии», которые ожночательно и бесспорно зашли в тупик. Цели израильского давления на Каир очевидны. В Тель-Авиве стремятся не только продолжить экономическую и идеологическую экспансию в Египет, осуществляемую под прикрытием «нормализации» двусторонних отношений, но и ослабить позиции Каира в глазах арабских стран и тем самым заранее торпедировать любые возможные шаги по сближению АРЕ с арабским миром...

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

А Компартия Норвегии выступила с требованием немедленно прекратить размещение на норвежской территории военного американского вооружения. А с резким осуждением политики США в области прав человека выступили вице-президент латвийской организации ЮАР «Черные шарфы» Дая Вилельс. В письме южнокорейской газете «Гаян» лейби мейль она подвергает критике позицию американской администрации, которая по ее словам, игнорирует многочисленные факты нарушения прав человека в странах, являющихся союзниками Соединенных Штатов. А Правящая в Бельгии проамериканская коалиция продолжает наступление на интересы широких масс трудового населения страны. Вице-президент В. Мартенс объявил о дальнейших мерах, принятых правительством ради «возрождения национальной экономики», которые приведут к дальнейшему сокращению заработной платы, снижению покупательной способности бельгийцев. По мнению специалистов, новые меры направлены на дальнейшее общее снижение жизненного уровня народа. А Трудовое Правительство ответило решительной борьбой на планы правительства и предпринимателей заморозить заработную плату рабочих в текущей ситуации. Об этом говорится в опубликованном заявлении генерального секретаря генеральной конфедерации профсоюзов Японии Мицуо Томоизуми. А Город Шилдан в штате Орегон (США) официально объявлен его жителями безъядерной зоной. (По материалу ТАСС.)



